



- [欢迎访问 中国石油石化工程信息网](#) 今天是2023年11月09日 10:51:57

 

- [首页](#)
- [关于我们](#)
- [联系我们](#)
- [本会活动](#)
- [头条新闻](#)
- [行业要闻](#)
- [石油石化市场](#)
- [石油石化科技](#)
- [炼油与石化工程](#)
- [储运工程](#)
- [勘探与钻采工程](#)
- [节能、环保与新能源](#)
- [政策法规](#)
- [专家论坛](#)
- [项目信息](#)
- [技术交流](#)
- [书刊编辑](#)
- [会员之窗](#)

当前位置：[首页](#) > [行业要闻](#) > 中国石化：奋力书写端牢能源饭碗“胜利答卷”

## 关于我们

- [本会介绍](#)
- [领导机构](#)
- [专业委员会](#)
- [会员单位](#)

## 行业要闻

### 中国石化：奋力书写端牢能源饭碗“胜利答卷”

2023/10/26 关键字： 来源：[\[互联网\]](#)

2021年10月21日，习近平总书记亲临胜利油田视察并作出重要指示。两年来，胜利油田牢记总书记殷切嘱托，全力推动油气增储上产，加快推进产业转型升级，持续加大科技创新力度

[中国石化报 2023-10-25]

本报讯记者 徐永国 王维东 于佳 报道：油气、光伏、二氧化碳，看似风马牛不相及的三者，正在胜利油田发生“化学反应”。以“油气”为媒，胜利油田基于自身丰富的油气开发场景，将新能源作为油气生产用能；齐鲁石化煤制气装置的二氧化碳尾气，用于胜利油田驱油，形成一条油气开发的绿色低碳融合创新产业链。

2021年10月21日，习近平总书记视察胜利油田并作出重要指示，殷切嘱托“能源的饭碗必须端在自己手里”。两年来，作为我国重要能源生产基地，胜利油田牢记嘱托，持续巩固油气产业强链，壮大新能源产业补链，培育绿色低碳产业延链，形成油气、新能源、绿色低碳三大产业集群，今年前9个月，原油、天然气产量超计划运行。

时隔两年，习近平总书记亲临九江石化视察并作出重要指示。胜利油田将习近平总书记视察九江石化重要指示精神同视察胜利油田重要指示精神联系起来学习、贯通起来掌握，坚决扛牢保障国家能源安全核心职责，坚定不移走新型工业化道路，全力推动油气增储上产，加快推进产业转型升级，持续加大科技创新力度，奋力书写端牢能源饭碗“胜利答卷”。

全力推动油气增储上产。坚持资源要“扩”，按照“立足全区、决胜深层、常非并重、统筹推进”勘探思路，精细评价中浅层成熟领域，加快推进页岩油有效接替，加大预探和风险勘探力度，不断拓矿权开辟新资源阵地，确保预测储量、控制储量、探明储量重上“三个1亿吨”，切实夯实端牢能源饭碗资源基础。坚持产量要“上”，以增加SEC储量为核心，深挖未动用储量、双低单元、高含水区块、页岩油等资源潜力，做实海上、西部、低渗、稠油、页岩油、化学驱、CCUS（二氧化碳捕集、利用与封存）等产量增长点，不断提升储量动用率和经济采收率。前三季度，胜利油田探井成功率同比提升4.6%，新建产能144.7万吨，单井产能达标率同比提高5.8个百分点，勘探开发实现量质齐升。

加快推进产业转型升级。明确新能源战略和新兴产业定位，大力发展光伏发电、陆海风电、余热利用、地热光热等新能源，构建多能互补、洁净高效新型能源体系。坚持减碳与碳利用并重、驱油与脱碳固碳双向发力，攻关形成碳捕集、驱油利用、安全封存、管道输送等核心技术与关键装备，创新培育CCUS全产业链体系，形成系统完备的脱碳固碳产业。目前，胜利油田已累计封存二氧化碳60万吨，增油近5万吨，蹚出一条石油增产、碳减排双赢的新路子。

持续加大科技创新力度。深化构建高水平科技创新体系，完善集智攻关、协同创新的科研体制机制，搭建高层次实验平台，加快页岩油、CCUS技术、智能油田研发中心和重点实验室建设，增强基础研究能力。搭建高水平开放合作平台，对内深化院厂

合作、院院合作、厂厂合作，对外加强与顶尖科研院所及企业的产学研用深度结合，常态化实施“揭榜挂帅”“大兵团作战”，集聚资源推进协同创新。搭建高效成果转化平台，完善成果评价机制，建设共享管理平台，建立多渠道转化方式，构建知识产权管理体系，完善配套考核激励机制，奋力担当国家战略科技力量，加快推进高水平科技自立自强。

日前，胜利油田发布了十项重大标志性成果，其中化学驱油技术实现从跟跑、并跑到领跑的三级跳，应用领域由陆上向海上、由中高温向高温、由稀油向稠油持续拓展，相比水驱技术，采收率提高9.5个百分点，成为老油田稳产增产的“撒手锏”技术。

胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记，胜利油田分公司代表孙永壮表示，62年来，胜利油田始终心怀“我为祖国献石油”的豪情壮志，专注做强传统油气产业、做优新能源产业、做大绿色低碳产业。下一步，将牢记嘱托，奋发进取、真抓实干，主动顺应能源行业发展大势，全方位推进产业提质增效、转型升级，不断打造新模式、培育新动能、形成新优势，努力在新时代新征程上再立新功、再创佳绩。

习近平总书记视察九江石化重要指示精神在销售企业引起热烈反响，干部员工纷纷表示，要加快数智化升级、绿色低碳转型，不断实现新的优势提升和质量突破

## 友情链接

---

- [中国民生新闻网](#) • [民生频道网](#) • [首页](#)
- [关于我们](#)
- [联系我们](#)
- [本会活动](#)
- [头条新闻](#)
- [行业要闻](#)
- [石油石化市场](#)
- [石油石化科技](#)
- [炼油与石化工程](#)
- [储运工程](#)
- [勘探与钻采工程](#)
- [节能、环保与新能源](#)
- [政策法规](#)
- [专家论坛](#)
- [项目信息](#)
- [技术交流](#)
- [书刊编辑](#)
- [会员之窗](#)

Copyright 2016 All Rights Reserved. 中国石油和石化工程研究会

地址：北京市东城区和平里七区十六楼 邮编：100013 办公电话：010-64212605 010-64212343

传真：010-64212605 电子信箱：cppei\_818@163.com 研究会网址：www.cppei.org.cn

[京ICP备14005103号](#) [京公网安备 11010102003788号](#) 技术支持：北京国联资源网